

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ • ПОЛИТИКА • ЭКОНОМИКА • КУЛЬТУРА • ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Готовимся к выборам

Согласно статье 12 Закона Украины "О выборах Президента Украины" и с учетом представлений сельских, поселковых и городских советов, территориальная избирательная комиссия по Ивановскому избирательному округу №95 постановила создать в Славутиче 6 избирательных участков. Сессия горсовета от 7.09.99 приняла решение №103 об организации в городе избирательных участков комиссий. Были рассмотрены кандидатуры и утвержден состав комиссий. Более подробно об этом можно будет прочитать в следующем номере "ТС".

Есть коренной житель зоны!

Как сообщил "ТС" директор телестудии "Славутич" Александр Демидов, 25 августа в поселке Чернобыль впервые после трагического отселения, родился ребенок. Девочка, дочь 46-летних Лидии Леонидовны и Михаила Алексеевича, появилась на свет под знаком Девы и получила имя Мария. По словам тележурналиста, необычные роды принял отец ребенка. Мать и малышка чувствуют себя хорошо.

Фестивалю — патронат Людмилы Кучмы

Незадолго до начала "Золотой осени Славутича" председатель оргкомитета фестиваля, мэр города Владимир Удовиченко обратился с открытым письмом к председателю Национальной программы "Дети Украины" Людмиле Кучме. Он указал на то, что главная цель мероприятия — поиск и поддержка одаренных в разных жанрах искусства и журналистики детей, а также создание благоприятных условий для реализации прав ребенка на свободу обмена мыслями и информацией, отдых, культурную жизнь независимо от государственных границ, и подчеркнул, что за годы своего существования "Золотая осень Славутича" приняла 5710 гостей, содействуя тем самым укреплению дружбы и взаимопонимания между детьми разных стран. Г-н Удовиченко выразил надежду, что идея проведения подобного фестиваля является близкой сердцу Людмилы Николаевны и эта творческая акция будет принята под ее личный патронат.

Вот она. "Золотая осень Славутича"

Фестиваль начал работу 9 сентября: сегодня участники акции съехались в Славутич. Первый день традиционно предполагает мероприятия для знакомства конкурсантов друг с другом и городом. Для широкого круга зрителей состоится концерт воспитанников ДДУ (начало в 17 часов 30 минут, ККК) и большая концертная программа "Осенний калейдоскоп" при участии группы "Волшебники двора" (Россия), шоу-балета "Фурор", солистов-вокалистов (начало в 21 ч., ККК). В 22 ч. на площади "Фестивальной" начнется дискотека. 10 сентября, с 10 до 18 часов, намечена программа для конкурсантов, но уже в 17 ч. 30 мин. славутичане смогут увидеть праздничный ход Народного оркестра барабанщиц (г. Киев). В 18-30 начнет выступление духовой оркестр "Геликон" (сквер "Фестивальный"). Затем в 19 часов на городском стадионе состоится торжественное открытие фестиваля, а в 22 часа — конкурс Dj-ев и дискотека (городская площадь).

В субботу, кроме конкурсных мероприятий, славутичане смогут увидеть Фестивальную ярмарку и казацкие забавы (центральная площадь, городской парк, 14 часов), встретиться с выдающимися деятелями украинской культуры (16-00, ДДТ), присутствовать на концерте Национального детского хореографического коллектива из Грузии (16-00, ККК), а также выступлении оркестра "Геликон" (16-00, сквер "Фестивальный") и гала-концерте (17-00, городской стадион). Изюминкой дня, несомненно, станет телемост Славутич-Ричленд (17-00, лаборатория международных исследований).

Первая половина воскресного дня так же будет наполнена конкурсными мероприятиями. Кроме того, в 10 часов на центральной площади заработает выставка-продажа "Город мастеров", в 15 часов в ДШИ состоится спектакль "Беда от нежного сердца" в исполнении воспитанников театрального отделения ДШИ. С 17 до 18 в Фестивальном сквере будет играть оркестр "Геликон", а в 18-00 на стадионе пройдет награждение победителей фестиваля, после чего там же начнется гала-концерт "Я гражданин города, гражданин державы!" В 21 час — молодежная дискотека и конкурс Dj-ев (городская площадь). В течении

ОБРАЩЕНИЕ АССАМБЛЕИ

блока политических партий "Наш выбор — Леонид Кучма!" к избирателям Украины

31 октября 1999 года состоятся выборы Президента Украины.

Аграрная партия Украины, Женская народная партия (объединенная), Либеральная партия Украины, Либеральная партия Украины (обновленная), Народно-демократическая партия Украины, Партия свободных крестьян и предпринимателей Украины, Партия "Женщины Украины", Партия "За красивую Украину", Партия "Межрегиональный блок реформ", Партия мусульман Украины, Партия национально-экономического развития Украины, Партия регионального возрождения Украины, Республиканская христианская партия, Социал-демократическая партия Украины (объединенная), Украинская национальная консервативная партия, Христианско-демократическая партия Украины объединились в избирательном блоке с целью поддержки на выборах нашего кандидата Леонида Даниловича Кучмы.

Принимая это решение, мы выходили из беспристрастной оценки результатов его деятель-

ности как Президента Украины.

Л.Д.Кучма приложил немало усилий для перестройки украинского государства, которое стало полноправным членом мирового сообщества. Он был настойчивым поборником принятия новой Конституции, которая заложила основы демократического уклада нашего общества. Он доказал свою преданность курсу экономических реформ, благодаря чему Украина постепенно решает сложные проблемы своего развития. Большой вклад внес Л.Д.Кучма и в сохранение гражданского мира в Украине.

У каждой из наших партий четко определена политическая платформа, свои стратегические и тактические цели. Но совместно мы сделали единственно возможный выбор. Этим выбором мы стремимся сберечь стабильность в государстве и в отношениях с мировым сообществом, содействовать дальнейшему развитию демократии в новом украинском обществе. Именно на этой основе мы сможем более динамично, решительно, целеустремленно идти дальше.

На рубеже тысячелетий украинский народ должен освободиться от коммунистических иллюзий, последовательно и настойчиво отстаивать демократические основы в обществе и развивать национальную экономику с учетом опыта передовых стран мира. Мы и наш кандидат — с теми, кто осознает: нет простого и безболезненного пути к лучшей жизни, но, несмотря на все трудности, мы должны его пройти. Как сделали это в свое время и делают сейчас другие народы.

Мы достойны лучшей жизни, и мы достигнем этой цели, если оставим привычку искать виновных в наших неурядицах, будем сочетать знания, умения с верой в собственные силы, начнем вместе действовать во имя нашего общего дома — Украины.

В этом величественном деле есть место всем и каждому. Но общество постоянно нуждается в личностях, способных предложить верное и взвешенное направление развития, найти необходимые средства и взять на себя ответственность за даль-



нейшую судьбу Украины.

Мы уверены, что именно действующий Президент Украины, который положил в 1994 году начало курсу социально-экономических реформ, должен получить от граждан Украины полномочия на его решительное продолжение.

Наш выбор — Леонид Кучма!
Присоединяйтесь к нам!
г. Киев
31 августа 1999 года

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК
масла
ремни
подшипники
Климатическая цена! Для такси скидка 10%

Чернигов, ул. Ленина, 26, тел. 4-49-75

Обл. СТК (ДОСААФ) в Чернигове приглашает на КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

стоимость обучения - 190 грн.
Начало занятий:
дневная группа - 20 сентября
вечерняя группа - 23 сентября
телерадиомастера - 13 сентября
лиц. ППД-Л №268098 от 10.06.97
ул. Комсомольская, 49, к. 20, тел. 4-00-42

Московский государственный открытый университет (МГОУ) Учебный центр в Чернигове при ЧГИЭИ
продолжает прием студентов
на заочную форму обучения по специальностям:
юриспруденция; экономика и управление; промышленное и гражданское строительство
по результатам собеседования.
Уровень квалификации: бакалавр, специалист, магистр.
Подготовка специалистов осуществляется на базе среднего, среднего специального и высшего образования.
Выпускникам выдается университетский диплом государственного образца, имеющий международное признание.
Прийем документов до 30 сентября 1999 г.
Наш адрес 250000, Чернигов, пр-т Окт. рев., 95а, к. 401, т./ф. (0462) 164-398
Университет по итогам опроса 1998/99 г. входит в десятку престижных вузов г. Москвы.
лиц. 24Г-0210 от 1.04.99 г. Мин. общего профобразования РФ

ОАО "ХОЛОДТОРГ" предлагает услуги таможенного-лицензионного склада-холодильника для хранения скоропортящихся грузов при t° от 0° до -20°
лиц. №10200/009 СВ-00389
услуги брокерской конторы по таможенному оформлению грузов
лиц. №10200/019 БМ-00927
Чернигов, ул. Старобеловская, 63, т. (04622) 7-40-34, 10-18-87

ОАО "ХОЛОДТОРГ" реализует оптом продукцию Дальневосточной рыбодобывающей компании "Триал АТД"
камбала с/м, м/р, д/в от 3,45 грн./кг
навага с/м, б/л от 4,05 грн./кг
судак с/м (400-600, Голландия) от 5,80 грн./кг
минтай с/м, б/л от 4,15 грн./кг
минтай с/м, м/р от 2,55 грн./кг
сельдь с/м (200-400, Норватия) от 3,20 грн./кг
сельдь с/м (Атлантическая) от 3,00 грн./кг
аргентина с/м от 4,30 грн./кг
илья с/м (балтийская) от 2,00 грн./кг
илья с/м (черноморская) от 1,45 грн./кг
илья приного посола от 2,50 грн./кг
рыба соленая в ассортименте от 3,00 грн./кг
ул. Старобеловская, 63, т. (04622) 7-39-06, 2-31-73, 101-887

ОАО "ХОЛОДТОРГ" реализует оптом
масло "Христианское" от 8,80 грн./кг
маргарин "Столичный" весомой от 4,32 грн./кг
сыр твердый "Звенигородский" от 6,20 грн./кг
сыр колбасный от 6,50 грн./кг
вода сладкая газированная в ассортименте от 1,83 грн./л
вода минеральная "Тришевецкая" от 1,25 грн./л
вода "Тришевецкая" (4 л) от 1,12 грн./л
вода минеральная в ассортименте от 8,90 грн./л
укус столовый 3% (105 об) от 0,82 грн./л
сок яблочный в ассортименте от 4,80 грн./л
мука 1-я сорт от 0,75 грн./кг
мука 2-я сорт от 0,42 грн./кг
мука в. выс. от 0,89 грн./кг
КУПИМ
масса крестьянское, крупы гречневую, массу подсолнечное

Небольшой и уютный магазин "Господарчі товари" предлагает оптом и в розницу более 800 наименований товаров:
замки дверные, ручки, ручки-защелки, петли дверные и оконные; розетки, выключатели, пробки, изоленту, светильники, утюги, лампы 25-500 Вт, люминесцентные, ДРЛ; товары фирмы "Ceresit", эмали, лаки, краски масляные, сухие, вододисперсионные, растворители, олифу, клей ПВА, резиновый, эпоксидный, обойный, малярные кисти, валики, щетки металл. и побелочные, краскопульты, посуду эмалированную, оцинкованную, пластмас., лозаты, вилы, топоры, грабли, черенки, косы, лампы паяльн., печное литье, гвозди, шурупы, цепи, инструмент строительный, слесарно-монтажный и абразивный, в т.ч. круги отрезные Ф 115-400 мм, сетку "Рабицу", шлифшкурку №6-№80, рукавицы резиновые, х/б, трикотажные, мебельный ф. нит. еще о ое лрво по за аз

мягкая мебель офисная мебель (МЕБЛІ) спальни прихожие стелки, стулья кухни, гардины

Постояннодействующая ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
производителей мебели г. Киева по отпускным ценам фабрик
диваны • кресла • столы
матрацы • мебельная фурнитура

СЕМЬ ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

(2 – 9 сентября)

Четверг. ООН сделала доброе дело и разрешила Ираку подарить тряхнутой Турцией нефти на 10 млн у.е. Анкара подарок может толкнуть на мировом рынке, а навар пустить на помощь пострадавшим от землетрясения. Нам бы кто чего подарил...

Пятница. Главоцелист Сан Саньч Мороз также исчез за приграничным туманом: отправился к германским эскулапам поправлять здоровье, подорванное "бредвыборной" президентской кампанией.

Хохма века! В список кандидатов на Нобелевскую премию мира затесалось НАТО! Если в списке осталось еще местечко, то почему бы не впихнуть туда еще и Ку-Клукс-Клан, и сицилийскую мафию? Чем ребята хуже?

Суббота. Директора МВФ долго не сопротивлялись и таки отступили Украине новую порцию кредитов в размере ста с мелочью миллионов баксов. Живем, одним словом. Плохо лишь то, что берем чужие и на время, а отдавать придется свои и навсегда.

Граждане Восточного Тимора друженно проголосовали большинством голосов за независимость родной сторонки от Индонезии и тут же, не менее дружно, начали сваливать с независимой родины куда глаза глядят. Ибо меньшинство, желавшее остаться под индонезийским крылышком, устроило такую бучу, что страну впору переименовывать в Восточный Мор. Индонезийская полиция индифферентно поглядывает на поджоги и массовый мордобой — и хоть бы словечко сказала. Видать, после референдума это уже не ее проблемы. Чужая страна — потемки.

Министры иностранных дел стран Европейского союза организовали неофициальную тусовку на территории Финляндии. Сидя за финским столом, высокое собрание чрезвычайно обеспокоилось ростом преступности в Косово и жалобно призвало представителей Армии освобождения Косово выполнить свое обещание — сдать, если не трудно, все оружие и не прибегать к насилию по отношению к сербам. Представители АОК только ухмыльнулись в ответ. Министры, оказывается, забыли сказать волшебное слово.

Правительство Киргизии объявило об изгнании таджикских боевиков со своей территории. Тем не менее, 400 басмачей, как оказалось, там осталось. На развод, наверное. Басмачи скрипят зубами, делают грозные лица и требуют предоставить им проход в Узбекистан, которому они, видите ли, объявили "священную войну". Может, Ташкенту лучше сразу сдать? Уж больно ребята страшные.

Воскресенье. Не успела российская армия рапортовать об успешном завершении дагестанской кампании и раздать герою ордена, как на тебе — новый сувенир. Две тысячи наголову разбитых чеченских ваххабитов, во главе с "убитым" Хаттабом и непотопляемым Басаевым, снова нагрянули в Дагестан — спастись братьев-мусульман от русского владычества. Власть республики начала всеобщую мобилизацию.

А Москва гуляла День города. Да как гуляла! Традиционно, по-русски, с размахом. Под вечер сотня "орлов" сошлась стенка на стенку на Манежной площади, аккуратно под кремлевскими окнами (чтоб Борис Николаевич тоже мог полюбоваться, наверное), да как начали ножиками махать, да как начали морды бить друг дружке. Пять порезанных удалцов в больницу и улетели.

Дурной пример заразителен. В Севастополе произошло военное столкновение между флотами России и Украины. То бишь столкнулись военные морячки братских флотов. Слава Богу, воевали не на крейсерах, а на тех же банальных ножиках. Россия представлял некий подполковник Серов. Он-то, гадюка, и порезал представителя от Украины, скромно в прессе не названного лейтенанта. Победителю предоставили почетные нары в околотке, победженному — койку в лазарете. Да был бы жив.

Понедельник. Возрадуемся, братия! Сан Саньч Мороз пошел на поправку. Немецкие умельцы ликвидировали камень в его почке, причем без хирургического вмешательства во внутренние дела. Так, пошптали — и все путем. Тем самым.

Ой, граждане, что ж это делается? Куда катится мир? Понужовщина добралась и до Египта. Ехал себе ихний президент Хосни Мубарак в белом мерседесе по городу Порт-Саиду, выставленной в окошко пятерной приветствовал толпы счастливых подданных. Спрашивается — кому мешаю? Так нет же, отыскался какой-то псих и всадил в сию президентскую длань вострый нож! Охрана моментально спровадила охальника на тот свет, даже не выяснив, чего ради он как с цепи сорвался. Как говаривал в аналогичных случаях капитан Титаренко из фильма "В бой идут одни старики", врезавший из трофейного "мессера" фрицевскому офицеру на белом коне: "А чего он, гад, мне ручкой так..."

Российские миротворцы в Косово, которых албанцы в вторую неделю не пускают на постой в городишко Ораховец из-за их чрезмерной любви к сербам, решили реабилитировать себя в глазах косоваров и этих самых сербов начали отстреливать. Застукали троих, выяснявших отношения с албанцами (с одним, кстати, после этого выяснят отношения будет разве что Господь Бог) — и всего троих уложили на месте.

Вторник. В Турции сплошное ликование: Грецию, с которой турки постоянно "на ножах" (и в прямом, и в переносном смысле), тоже тряхнуло. Погибли, по предварительным подсчетам, 25 человек. Нелишне вспомнить, что греки, несмотря ни на что, туркам весьма активно помогали расчищать завалы. А долг — он, как известно, плателем красен.

На заседании Совета Безопасности России Борис Николаевич люто сердчал на родных генералов за их неспособность убереечь Кавказ. Генералы до того растерялись, что даже не напомнили президенту, кто у них главнокомандующий. Он же, родимый, и есть. Кому ж и карты штабные в руки, как не ему?

Среда. Похоже, независимость в Восточном Тиморе будет еще та. Властям страны осточертело терпеть хулиганье на улицах, и они объявили сплошное военное положение. А Штаты предупредили Индонезию, что если ее поклопники не уговорятся, то возмездие с неба последует незамедлительно. Ну как в стилище детском: этого бомбили, этого тоже, а вот этого — еще нет. Так за чем же дело стало?

Число пострадавших от землетрясения в Греции достигло 50 человек погибших. 650 — ранены. Как ни странно, Акрополь и храм Зевса под натиском стихии даже не шелохнулись. Умели же строить до нашей эры...

Терентий КРИВОБОК

У ЗЕМНОЇ КУЛІ ФОРМА СЕРЦЯ

Школярі українського Славутича і американського Річленда підготували до друку книгу, яка незабаром вийде в США українською і англійською мовами

Листи з планети дитинства. Так можна сказати про невелику, гарно ілюстровану книгу, яку читачі незабаром візьмуть до рук. Ще якийсь рік тому її автори і не підозрювали, що вона може з'явитися на світ.

І раптом дитячий телеміст між Річлендом і Славутичем, під час якого школярі обох міст чимало дізнались одне про одного і поклали початок щирій дружбі.

І раптом з'ясовується, що Земля — не дві окремішні півкулі, де на розположених географічних координатах розташувалися Сполучені Штати Америки і Україна, а суцільна велика куля з єдиним всесвітнім диханням, з єдиним космічним пульсом.

І раптом чудова ідея Тихоокеанської північно-західної лабораторії США (PNNL) та Славутицької лабораторії міжнародних досліджень і технологій в Україні випустити під однією книжковою палітуркою стрімкими ластівками дві зустрічні зграйки дитячих послань.

У дітей неповторний погляд на життя. В цьому, здається, найбільша цінність видання. І коли діти беруться розмірковувати про такі складні "дорослі" питання, як Чорнобильська катастрофа в українському Поліссі чи створення першої в світі атомної бомби в американському Хенфордді (на місці теперішнього Річленда), історія будівництва Славутича чи становлення бізне-

су в умовах міст з моноіндустріальною економікою, перспектива розвитку атомної енергетики чи природоохоронні заходи з мінімізації впливу ядерних відходів на довкілля, — ці найскладніші проблеми під дотепним дитячим пером здаються простими і безумовно вирішуваними. Бо діти — парость нового покоління — часто-густо насправді спроможні знайти простіші й ефективніші рішення, ніж їхні попередники в часі і просторі...

Сподіваємося, ця книга допоможе читачам збагнути таку істину. В якому б куточку планети не жили діти та їхні батьки, якої б віри чи яких би переконань вони не були, — всі без винятку прагнуть добра, щастя, злагоди з

людською спільнотою і природою.

У світлі промінчиків дитячої наївності нараз розумієш: Земля — велика, та не більша за людське серце.

З великою присмітною представляю читачам "Теледень-Славутича" один з розділів цієї книги, написаний Ольгою Пономаренко — вчорашньою славутицькою школяркою, а з 1 вересня цього року першокурсницею Національного технічного університету "Київський політехнічний інститут".

Віктор КАПУСТА,
редактор-консультант
української частини книги

ХАУДУЮДЕНЬКІ БУЛИ!

Славутицька лабораторія з допомогою США виросте в науковий центр України

Славутицька лабораторія міжнародних досліджень і технологій виникла в 1997 році. За невеликий проміжок часу вона зробила значний внесок у розвиток міжнародного співробітництва з питань атомної енергетики, радіоекології, дозиметрії, дезактивації і поводження з радіоактивними відходами, охорони довкілля тощо.

Але перш ніж поговорити про напрямки діяльності лабораторії, запрошуємо здійснити невеличку екскурсію по її офісу.

Перше, що впадає в очі, — надзвичайна чистота і охайність в усіх приміщеннях. В такій обстановці люди, здається, просто не можуть собі дозволити працювати недбало, сховавши руки в кишені.

А тепер давайте дивуватися разом. Ось у конференц-залі встановлено великий телеекран. Це — система відеозв'язку, з допомогою якої за хвилину можна викликати американське місто Річленд і поговорити з мешканцями заокеанського краю. Про що? Зрозуміло, про діло. Співробітники лабораторії, працівники Чорнобильської АЕС, представники влади чи ділових кіл Славутича час від часу спілкуються з американськими колегами, узгоджують дії щодо спільних проектів. А з певного часу почалися і регулярні відеоконференції школярів Славутича та Річленда. Ми, звичайно, й про діло говоримо, й встигаємо поусміхатися одне одному: хто ж втрачає свій шанс похизуватися задарма?! А втім, не задарма: за все платять дорослі — працівники Тихоокеанської північно-західної національної лабораторії США, розташованої в Річленді, та їхні славутицькі колеги. Он як!

А що в цій кімнаті? Ага: комп'ютерний банк ядерних даних. Ова!

Привітні співробітники пояснили нам, що банк містить в собі майже всі відомі в світі бібліотеки цифрової і реферативної інформації, необхідної для проведення інженерних розрахунків в усіх галузях ядерного паливного циклу. Додамо по секрету (цитуйте! щоб ніхто не підслухав!): банк один з найбільших у світі. І "перекачували його капітали" електронним зв'язком просто з Річленда в Славутич протягом багатьох-багатьох діб. Начувайтесь, хакири!..

Ідемо далі. "Хаудуюденькі були!" Мимоволі захопілось так вигукнути слідом за відомими гурмистами, коли перед нами відчинилися двері лінгафонних

класів. Оце фантастика! Сідаш за стіл, вдягаш навушники, вмикаш магнітофон — і... починаєш говорити справжнісінькою англійською. Звичайно, якщо добре засвоїш урок. А як ні? Тоді твій словник мало чим відрізнятиметься від глосарія йоркширського поросятка.

У двох лінгафонних класах з допомогою досвідчених викладачів успішно оволодівають англійською спеціалісти Чорнобильської АЕС, до виконують роботи за спільними проектами, а також чимало мешканців міста, які бажано вивчити мову міжнародного спілкування...

І нарешті перед нами — найповажніші двері. Проте постукаємо в них трохи згодом. А до цього обміркуємо побачене і почуте.

Як нам пояснили, ідея створення наукового центру, який би займався питаннями атомної енергетики, виникла відразу після розпаду СРСР. Для розв'язання названої проблеми існували відокремлені організації, які займалися нею частково. А як звести під одним крилом такі напрями діяльності — експлуатація АЕС, виведення енергоблоків, що відпрацювали встановлений термін, з експлуатації, поводження з радіоактивними відходами, підвищення безпеки ядерних об'єктів? Зрештою проблемою було розглянуто на урядовому рівні. З 1995 року почали розробляти окремі документи та схеми для створення відповідної організації. У 1996 році Указом Президента України засновано Чорнобильський центр з проблем ядерної безпеки, радіоактивних відходів та радіоекології. А незабаром утворили відділення цього центру — Славутицьку лабораторію міжнародних досліджень і технологій, яка безпосередньо займається науково-технічними, інженерними питаннями безпеки експлуатації АЕС, виведення їх з експлуатації, ядерно-радіаційної безпеки.

До складу лабораторії входять два основні підрозділи: Лабораторія інженерних розробок і технологій та Міжнародна радіоекологічна лабораторія, яка віднедавна забезпечує проведення досліджень в галузі радіоекології в зоні відчуження та на промйай-данчику Чорнобильської АЕС.

Проблеми атомної енергетики — актуальні в усьому світі. Україна поки що не має достатнього досвіду такої роботи, але тут багато досвідчених спеціалістів, які можуть виконувати проекти не гірше західних колег. Мова йде про роботу в досить складному і не-



безпечному сегменті ринку за умов жорсткої конкуренції. Українські фірми мають добре підготовитись до ринкових відносин.

Хоча Славутицька лабораторія — молода установа і їй надзвичайно важко конкурувати з лідерами галузі, тим не менше вона бере активну участь в тендерних заходах, реалізує деякі проекти і перемагає в нелегкій боротьбі.

Лабораторію створено в рамках Програми з міжнародної ядерної безпеки при підтримці Міністерства енергетики США, зокрема його відділу міжнародної ядерної безпеки та співробітництва, який очолює пан Террі Леш. До речі, доктор Т.Леш недавно удостоючись почесного знака мерії Славутича "За особистий внесок у розвиток міста".

Основним партнером славутичан є Тихоокеанська північно-західна національна лабораторія США в місті Річленді. Історія цих двох міст дуже схожа, не дивно, що і проблеми, які доводиться вирішувати Славутицькій лабораторії, дуже схожі на річлендські. Це — і безпечне закриття АЕС, і забезпечення роботою досвідченого персоналу Чорнобильської станції, і надання роботи молоді, що, закінчуючи навчання у вузах, повертається до міста.

... Певно, тепер час відчинити двері, перед якими ми з вами зупинилися. Тут чекає на нас директор лабораторії Анатолій Володимирович Носовський. Він люб'язно погодився розповісти про сьогодення і перспективи установи, яку очолює.

— У будь-якого підприємства в Україні нині одні і ті ж турботи. В умовах краху економіки або ж її перехідного періоду потрібно не тільки вижити, але й розвинути. Для нас найголовніше — розвинути досвідчені спеціалісти, допомагати процвітанню міста. Не хочеться, щоб люди виїжджали за кордон у пошуках роботи. Вони можуть сприяти поступу

вітчизняної енергетики.

Пан Носовський розповів, що розширення діяльності Славутицької лабораторії пов'язане з можливістю фінансування. Зараз вона працює на замовлення західних партнерів, зокрема Сполучених Штатів Америки, Франції, Великої Британії. Але ці зв'язки мають все ж таки тимчасовий характер. Тому лабораторії треба обов'язково виходити на національний ринок.

— У майбутньому плануємо вирости в провідний інститут України, який буде спроможний надавати наукову і методичну підтримку вітчизняному ядерному енергетичному комплексу, — сказав Анатолій Володимирович.

... Не всі проблеми, якими доводиться займатися А.В.Носовському та його колегам, доступні розумінню сьогоденного школяра. Але ми твердо зрозуміли: у нашого Славутича є майбутнє. На нього й працює лабораторія.

Ольга ПОНОМАРЕНКО

ВІД РЕДАКТОРА-КОНСУЛЬТАНТА. Як повідомили американські колеги, річлендсько-славутицька книга в подарунковому варіанті має побачити світ до наступного Різдва. Пробний тираж — 300 примірників. Остаточна її назва поки що не оголошується. Інформація про вихід книги найближчим часом з'явиться в Інтернеті.

Хотілось би відзначити ініціативну участь в анонсованому виданні славутицьких організацій, зокрема, Славутицької лабораторії міжнародних досліджень та технологій, відділу освіти Славутицького міськвиконкому, міського методичного центру. На мою думку, доробок наших школярів був би не таким цікавим без чуйної допомоги школярям учительки української мови та літератури Тетяни Миколаївни Гавриш.

"Я ЛЬ НА СВЕТЕ ВСЕХ МИЛЕЕ?"

допытывалась у чудо-зеркала пушкинская красавица.

Чтобы оценить свою привлекательность, современным прелестницам достаточно принять участие в конкурсе красоты.

Красота постоянно спасает Мир планеты и жизнь человека Королевской походкой ступает Славутичана XX века

Этими стихотворными строками, написанными Любовью Захаровой — автором, организатором и вдохновителем конкурса, началась в конце августа, незадолго до празднования Всемирного дня красоты, шоу-программа "Мисс Славутич-1999". В конкурсной программе приняли участие 27 девушек в возрасте от 13 до 19 лет. Примечательно, что все они — дочери сотрудников ЧАЭС. Сегодня, когда праздничные переживания и восторги уже позади, стоит оглянуться и разобраться, чем являются в нашей жизни подобные события.

Любовь Захарова:

— Для проведения этого конкурса целый год велась напряженная и кропотливая работа: готовился сценарий, отработывались концертные номера, делались фонограммы. Специально для него были написаны стихи, костюмеры потрудились над костюмами, художники разработали эскизы оформления сцены. За месяц до конкурса начались репетиции с участницами. Балетмейстер Инна Косянчук занималась постановкой хореографических номеров и сцендвижения. Привлекался визажист, который вел с участницами индивидуальную работу: не секрет,

что в большинстве своем накладывать макияж девушки не умеют. Кроме того, с конкурсантками работали психологи и фотографы. Девушки менялись прямо на глазах: улучшилась осанка, исчезло угрюмое выражение



"Мисс Славутич-99"
Марина Смолинская

лиц, появилась улыбка; свежела кожа и волосы — за ними начали ухаживать.

— Западные конкурсы обычно требуют от участниц жесткого вайтлового (рост-объемы) соответствия.

— Мы этого не требовали. Да и вообще, жюри старалось оценивать общую привлекательность и обаятельность девушек, умение держаться. Далеко не

всегда девушки с великолепными фигурами и идеальными чертами лица способны произвести впечатление.

— Кто же стал победителем?

— 19-летняя славутичанка, студентка Марина Смолинская. Второе место досталось Татьяне Крайновой. Ей 17 лет, и она тоже студентка. Третье место заняла девятиклассница одной из славутичских школ, 14-летняя Катерина Андрущенко. Кроме того, были номинанты "Мисс грация", "Очарование", "Юность", "Вдохновение", "Улыбка", "Гармония" и т.д. Номинанток определяли спонсоры программы, и я считаю, что это справедливо.

— Обычно на подобных конкурсах барышни-участницы не просто всю соперничают, но и не прочь сделать друг другу самую замысловатую гадость. Вячеслав Зайцев однажды назвал московский конкурс "змеевником"...

— У нас такого не было. Наоборот, девушки очень сдружились. Они теперь стараются держаться вместе: и на дискотеках, и в городе. Может, потому что международные конкурсы не могут не вызывать соперничества, а Славутич — город маленький.

"Мисс Славутич-99" Марина Смолинская 19 лет, она закончила СШ №3 и сейчас является студенткой Киевского

политехнического университета. Мечтает стать первокурсной переводчицей. Обожают танцевать. Любит животных. Занимается конным спортом.

— Почему вы решили принять участие в конкурсе красоты? Жажда ли признания? Сомневались в своей привлекательности? Или просто не знали, чем заняться летом?

— Если честно, меня уговаривали подружки: походи, попробуй. Но решиться было трудно — городок маленький, друзей много, но есть и враги. Сначала не хотела идти, но потом узнала, что на подготовительных курсах учат красиво двигаться, дают основы визажа. Это меня заинтересовало. Я очень люблю общение. Меня тянуло сюда — общаться. Мы все вместе создавали шоу — это было интересно. Решение принимать участие в самом конкурсе я приняла уже незадолго до его начала.

— Как вы думаете, почему именно вы стали победительницей конкурса?

— Мне зрители говорили, что из-за улыбки. Я знала, что нравлюсь публике и работала для нее. А вообще, я удивляюсь той популярности, которая у меня сейчас есть.

— Почему вы решили, что нравитесь публике?



Участницы конкурса

— Люди просто подходили и говорили об этом. И вообще, доброжелательность зрителей очень помогала. Однажды подошла незнакомая женщина с пакетом сока: вы, наверное, пить хотите — вот, я вам купила...

— Были во время конкурса какие-нибудь забавные ситуации?

— Один из последних туров — выход в вечернем платье. Я его дома отгладила... и забыла. Самое забавное, что вспомнила об этом только во время выхода в купальнике. Времени до следующего тура 5-7 минут, домой бежать (!) минут 15-ть. Тут уж не до улыбки: выхожу и чувствую, что сейчас расплачусь. К счастью,

пока я, потерянная, по подиуму бродила, нашли моего папу, и он успел привезти платье. Довольно комичная ситуация, правда? Но тогда она мне такой не казалась.

По словам Марины, ее подружки-соперницы собираются в будущем году вновь принимать участие в конкурсе красоты, так что "королева-99" уже подумывает о передаче короны. Любовь Захарова планирует создать еще одну конкурсную программу, на этот раз "Миссис Славутич". Шоу будет продолжаться.

Майя РУДЕНКО.

Фото
Оксаны НЕДИЛЬНИЧЕНКО
и Владимира ЗЕМЗЮЛИНА

"ЗДЕСЬ, КАК НИГДЕ, ЛЮБЯТ ДЕТЕЙ" ...

Так написала о Славутиче юная участница фестиваля "Золотая осень Славутича-98". Фестиваль-99 состоится 9-12 сентября. А началось все 6 лет назад...

Людмила Заикина, руководитель проекта фестиваля — Людмила Алексеевна, как все это начиналось? У станции были деньги, приехали "варяги"-москвичи и...

— Знаете, очень не люблю когда говорят "пришли варяги" — и все началось. Потому что все началось раньше — идея-то была наша, а не московская. Тогда, в 1994-м, на ЧАЭС тоже был не самый легкий момент — начался отток оперативного персонала и миграционные процессы в городе. И ее тогдашний директор Сергей Парашин сказал: что бы такое придумать, чтобы, несмотря ни на что, наш город был по-прежнему привлекателен для живущих в нем? В то время почти по-соседству с нами, в Витебске, проходил "Славянский базар", тогда еще не имевший детской программы. Так родилась идея проведения детского "Славянского базара".

— И все же, первый фестиваль упорно связывают с "варяжской" инициативой. Как так вышло?

— Славутич — город многонациональный. Геополитическая ситуация тогда менялась, и случалось так, что родственники, проживавшие в других уже суверенных республиках-странах, практически ничего не знали о своих близких, работавших на ЧАЭС и живущих в нашем городе. Директор станции поставил задачу: выйти на центральное телевидение, сделать приличный видеоряд. Я перезвонила на РТР... Так что "варяги" не сами явились — мы их пригласили. Приехали Светлана Лопотухина и Игорь Романовский — и был снят первый ролик. Мы прошли по городу, побывали в роддоме

(как раз рождался ребенок), съемочная группа побывала на ЧАЭС — получился добротный репортаж. Тогда же и была обсуждена идея детского творческого фестиваля.

— А не боялись братья за этакую, международного масштаба, махину?

— Да боялись, конечно, и не все получалось — до сих пор со смехом вспоминаем, как не могли подключить аппаратуру для проведения первого телемоста. Кстати, мне кажется, Киев переживал больше нас: а приедет ли, дескать, Москва? И когда Москва приехала, к нам начали съезжаться и из Украины.

— "Золотая осень Славутича", в отличие от "Славянского базара", имеет не столько художественную, сколько журналистскую направленность. Насколько дети все-таки воспринимают свою журналистскую деятельность?

— Очень серьезно. На первом фестивале юным журналистам давал пресс-конференцию мэр Славутича Владимир Удовиченко. Позже он отмечал, что взрослые, профессиональные журналисты таких любовых, конкретных, открытых вопросов часто не задают.

Справка. "Золотая осень Славутича-94" собрала 350 участников. В 1995-1998 гг их было соответственно 560, 700, 500 и 460. На фестиваль-99 ожидается прибытие 360 гостей из Воронежа, Киева, Чернигова, Сумм, Керчи, Миргорода, Непешина, Кузнецовска, Южноукраинска, Энергодара, Боржоми (Грузия), Обнинска, Симферополя, Харькова, Воронежа, Калуги, Донецка, Алма-Аты, Доброполья и Енакиево (Донецкая обл.). Представители жюри и СМИ придут из России, Беларуси, Болгарии.

Проведение "Золотой осени Славутича" было бы невозможно без наличия в городе сильной и профессиональной телестудии. Руководит ею Александр Демидов. Ему слово.

Александр Демидов.

— Итак, "варягов" пригласили, они, естественно, приехали, а потом так же естественно уехали. А фестиваль живет. И львиная доля творческой работы падает на телестудию. Что это за работа?

— На нас висит все: телевизионная, конкурсная часть — это раз, освещение и реклама во всех средствах массовой информации — два. Есть предварительные договоренности о том, что наши традиционные дневники фестиваля будут транслироваться "Интером", ТРК "Киев" и Черниговским областным телевидением. На "Интер" информация пойдет в сокращенном виде, на остальных каналах — в полном объеме.

— А технически потянете такой вал работы?

— Раньше тянули — недаром нам не пришлось долго уговаривать, чтобы наши материалы взяли указанные выше каналы. Мы просто привезли кассету с предыдущими репортажами — и нам ответили: берем! К сожалению, в прежнем объеме съемку нам вести не удастся: из двух камер, имеющихся на телевидении, сегодня работает только одна. Так что сразу предупредим славутичан (мы их здорово разбаловали полными трансляциями!): ходите на все фестивальные концерты — по телевидению вы этого можете и не увидеть! Кроме того, у нас вышел из строя магнитофон, так что технически мы, можно сказать, зарезаны, и будем снимать исключительно фрагменты. Ну, и все конкурсные мероприятия фестиваля будут по-прежнему проходить на нашей базе...

... Я невольно вспоминаю крошечные закутки аппаратных, узенький кривой коридорчик вдоль небольшой же студии, приведший меня к столу секретаря, вокруг которого в момент моего появления интенсивно двигались, готовясь к эфиру, ребята из молодежной студии (площадь участка — 7-8 квадрат-

ных метров). Есть еще в помещении телевидения кабинетик директора, более напоминающий шкаф, чем комнату, — больше в телестудии разместиться негде. Вспоминаю и бестактно брякаю:

— И где вы собираетесь размещать конкурсантов? Тут им не поместиться.

— У нас действительно тесно (деликатничаєте, Александр Алексеевич, ох, деликатничаєте! — М.Р.). Поэтому все участники конкурсов будут подчинены очень жесткому графику: никто не имеет права опоздать к назначенному времени для монтажа материала или записаться невовремя на просмотр.

— Сколько команд у вас тут будет бегать? Пять? Десять?

— Порядка десяти.

— И их удастся подчинить графику?

— Бедность вынуждает идти

на эти хитрости. Наши сторожа с ужасом считают дни до начала фестиваля (этот разговор состоялся за день до открытия — М.Р.): они поневоле становятся первыми лицами. Через них проходят все, и именно их задача спросить: кто? Свободен — не твое время. Но, вы знаете, пресса должна быть немного наглой, а дети, к тому же, есть дети — у них нет внутреннего ограничителя — так что некоторое подобие дурдома все же будет. Но, кстати, сегодня еще не фестиваль, а дурдом уже есть: именно сегодня удалось выбить деньги на ремонт видеокамеры (выбивание началось весной); та же ситуация с кассетами и батарейками — мы очень стараемся, чтобы во время "Золотой осени Славутича" аппаратура не сдала.

— В такой обстановке невозможно не "ляпсунуть", а

телезрителей и читателей обычно очень интересуют именно истории этих ляпсусов...

— Бывает. В прошлом году мы сделали юмористический "Дневник двоюродника", где собрали все наши ляпсусы...

... Наверное, надо иметь смелость — откровенно показать зрителям (те могли и не заметить!) свои ошибки. И уж конечно очень смел наш небольшой Славутич, из года в год принимающий международный детский фестиваль под девизом "Хочу видеть мир счастливым!" И, естественно, не так то много средств у основных учредителей фестиваля: ЧАЭС и горисполкома. Но ведь недаром написала участница фестиваля: "Просто здесь, как нигде, любят детей!" И этим все сказано.

Майя РУДЕНКО

СПОРТ

2 вересня 1999 року збірна команда міста з боротьби самбо виїхала у м.Фастів, де прийняла участь у останньому виді програми 1-х Київських обласних літніх спортивних ігор з боротьби самбо. Збірна команда міста привезла до Славутича чудовий подарунок друзям, уболівальникам та спортсменам міста до Дню фізичної культури та спорту — 18 нагород (4 — золоті, 5 — срібних та 9 бронзових нагород) та красень Кубок 1-х Київських обласних літніх спортивних ігор з боротьби самбо.

Особливих несподіванок для наших самбістів не було. Вони насамперед доказали свою перевагу у кожній ваговій категорії. Лідери команди не підвели, та й молодь показала свій борцівський характер, технічні й яскраві дії та кидки. Міцно захопивши в перший день змагання перевагу, самбісти Славутича не поступилися й на другий день змагання. Особлива боротьба була між містами Славутич, Васильків та Фастів. В загальному заліку команда набрала 470 очок та 18 нагород й посіла 1-ше почесне місце.

Важливий фактор для наших самбістів було й те, що на цих змаганнях побував мер м.Славутича Володимир Удовиченко, що говорить про те, що з боку адміністрації міста йде постійна підтримка та увага розвитку фізичної культури та спорту міста.

Склад команди:

Ерехова Тетяна МС — I місце; Виноградова Нат. МС — I місце; Тукмачова Настя МС — I місце; Шестаков Саша КМС — I місце; Виноградова М. МС — II місце; Скрипов Микола КМС — II місце; Матвієнко Мик. КМС — II місце; Солопов Юрій I — II місце; Сеньков Іван КМС — II місце; Лук'янова Ганна I — III місце; Чукреєв Паша I — III місце; Струк Слава I — III місце; Золотарьов Д. КМС — III місце; Лебединець Ан. КМС — III місце; Делікатний Д. КМС — III місце; Ковальов М. МС — III місце; Кузьмін К. МСМК — III місце; Грабовський С. МС — III місце; Ступа О.Д. МС — V місце; Биков Сер. I — V місце; Ганенко Єв. КМС — V місце; Красников П. I — V місце.

Адміністрація виконкому та міськспорткомітету щиро вітають команду самбістів та тренерів ЗТУ Копилова О.Г., МСМК Кузьміна К.П., які змогли мобілізувати усі сили, знання, вміння та склад команди з перемогою. Міцного вам здоров'я, щастя, успіхів у праці та нових спортивних досягнень.
Голова спорткомітету В.В. ГОРШКОВ